
 

 

ΠΡΟΤΑΣΗ Π.Α.ΜΕ ΕΚΠ-ΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 17-5-2017 

Το Δ.Σ της ΕΛΜΕ Μαγνησίας στη σημερινή του συνεδρίαση εκτίμησε και προτείνει  ο κλάδος των 

εκπαιδευτικών να τεθεί σε εγρήγορση για την επιτυχία της ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ στις 17 ΜΑΗ.  

Να συμβάλουμε με όλες μας τις δυνάμεις στην εργατική – λαϊκή απάντηση που πρέπει να δοθεί 

απέναντι στη νέα επίθεση κυβέρνησης – ΔΝΤ – ΕΕ - ESM και ΕΚΤ. Το πολυνομοσχέδιο για το 

κλείσιμο της νέας αντιλαϊκής συμφωνίας αναμένεται να ψηφιστεί στην Ολομέλεια της Βουλής το 

διήμερο 16 - 17 Μάη. Βασικοί του άξονες είναι το νέο χτύπημα σε αφορολόγητο και συντάξεις, 

αλλά και τα μέτρα για τη θωράκιση της καπιταλιστικής κερδοφορίας. Όπως κι αν το ονομάσει 

κανείς πρόκειται ουσιαστικά για ένα νέο 4
ο
 μνημόνιο και για ένα συμπληρωματικό μνημόνιο για 

την παιδεία (νέα αύξηση ωραρίου, αξιολόγηση – αντιδραστικός κρατικός έλεγχος, μηδενικοί 

διορισμοί και νέες απολύσεις αναπληρωτών κοκ). 

Τα αντιλαϊκά μέτρα για 2018 - 2019 και 2020 της τεχνικής συμφωνίας δεν έχουν τέλος, 

προστίθενται στα προηγούμενα.  

Συγκεκριμένα: 

 Το 2018 νέο «μαχαίρι» στα κοινωνικά επιδόματα. Θα εφαρμοστούν μέτρα ύψους 447 εκατ. 

ευρώ με μείωση των επιδομάτων ανεργίας, τέκνων, φτώχειας και φυσικών καταστροφών, 

στήριξης οικογενειών. Κατά 58 εκατ. ευρώ θα μειωθεί το επίδομα θέρμανσης και θα 

καταργηθεί η έκπτωση φόρου για ιατρικές δαπάνες με σοβαρή φορολογική επιβάρυνση που 

ξεπερνά τα 120 εκατ. ευρώ. 

 Από 1.1.2019 στις συντάξεις θα μειωθεί έως και 18% η προσωπική διαφορά και θα πληγούν 

περισσότεροι από 900.000 συνταξιούχοι με απώλειες που σε ορισμένες περιπτώσεις θα 

φτάσουν τα 300 ευρώ το μήνα. Η μέση μείωση της σύνταξης θα είναι 9% στην προσωπική 

διαφορά σε κύριες και επικουρικές. 

 Από 1.1.2020 θα μειωθεί το αφορολόγητο όριο στα 5.861 ευρώ από 8.636 ευρώ που είναι 

σήμερα και ο φορολογούμενος που δεν πλήρωνε φόρο λόγω αφορολόγητου θα πληρώσει πλέον 

πάνω από 600 ευρώ φόρο. Η μείωση του αφορολόγητου θα πλήξει και τους 

χαμηλοσυνταξιούχους με μηνιαίες συντάξιμες αποδοχές πάνω από 490 ευρώ. Συνταξιούχος με 

655 ευρώ το μήνα, που σήμερα καλύπτεται από το αφορολόγητο όριο, θα πληρώσει σχεδόν 450 

ευρώ φόρο. 

 Εργασιακά: Διατηρούνται όλες οι νομοθετικές προβλέψεις των μνημονίων τουλάχιστον μέχρι 

το 2018 που σημαίνει ότι κυριαρχούν οι ατομικές και επιχειρησιακές συμβάσεις με απαγόρευση 

της επεκτασιμότητας των κλαδικών συμβάσεων εργασίας. 

 Ομαδικές απολύσεις: Διευκολύνεται η μαζική απόλυση εργαζομένων με την κατάργηση της 

υποχρεωτικής Υπουργικής Απόφασης για την έγκρισή τους. 

 Συμβασιούχοι: Νέα μείωση του αριθμού των εργαζομένων με σύμβαση ορισμένου χρόνου για 

να φτάσει από 49.448 το 2016 σε 49.104 το 2017 και σε 48.420 το 2019. 



 ΔΕΗ: Πώληση του 40% των λιγνιτικών μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και του 

17% της εταιρείας μέσω του ΤΑΙΠΕΔ. 

 Κυριακάτικη αργία: Άνοιγμα των καταστημάτων τις Κυριακές για πέντε από τέσσερις μήνες 

και ένταξη της Αττικής στις τουριστικές περιοχές. 

Μη συνταγογραφούμενα φάρμακα: Η συμφωνία προβλέπει ότι τα ΜΗΣΥΦΑ θα πωλούνται και 

εκτός φαρμακείων. 

Το Δ.Σ. εκτιμά ότι τα πολυδιαφημισμένα αντίμετρα δεν είναι τίποτε άλλο, στο βασικό τους 

πλαίσιο, από φοροελαφρύνσεις για τις επιχειρήσεις. 

 Τα αποκαλούμενα αντίμετρα θα εφαρμοστούν από το 2019 εφόσον έχει ξεπεραστεί κατά 

0,2% ο στόχος για πρωτογενές πλεόνασμα. Δηλαδή με στόχο 3,5% του ΑΕΠ να επιτευχθεί 

3,7% του ΑΕΠ. 

Σε αυτή την περίπτωση θα προκύψουν σημαντικές φοροελαφρύνσεις στις επιχειρήσεις καθώς ο 

φορολογικός συντελεστής από 29% θα πέσει στο 26% το 2019. Το κενό στα φορολογικά έσοδα θα 

κληθεί να πληρώσει ο λαός. Επιπλέον στις επιχειρήσεις θα μοιραστούν φτηνά και επιδοτούμενα 

χέρια εργασίας με προγράμματα «ενεργητικών πολιτικών» ύψους έως και 260 εκατ. ευρώ. 

 Για το χαμηλό φορολογικό συντελεστή φυσικών προσώπων προβλέπεται μείωση από το 

22% στο 20%, που ωστόσο δεν έχει πρακτική αξία αφού θα έχει μειωθεί δραστικά το 

αφορολόγητο όριο. Π.χ. ο μισθωτός που είχε ετήσιο εισόδημα 8.600 ευρώ και δεν πλήρωνε 

φόρο αφού τόσο είναι και το αφορολόγητο, με τη μείωση του ορίου στα 5.600 θα πληρώσει 

φόρο για 3.000 ευρώ δηλαδή 600 ευρώ φόρο με συντελεστή 20%! 

 Για τον ΕΝΦΙΑ προβλέπεται ο επανασχεδιασμός του χαρατσιού, που ωστόσο θα πρέπει να 

αποφέρει στα δημόσια ταμεία τουλάχιστον 2,4 δισ. ευρώ από 2,6 δισ. ευρώ που προβλέπει ο 

κρατικός προϋπολογισμός του 2017. 

Στα αντίμετρα η κυβέρνηση εντάσσει τα κοινωνικά επιδόματα που αφού μειώσει δραματικά τους 

δικαιούχους θα τα αυξήσει κάπως και εφόσον δεν έχουν ενσωματωθεί στο Κοινωνικό Επίδομα 

Αλληλεγγύης. Επίσης προβλέπονται σχολικά γεύματα και μείωση της συμμετοχής στα φάρμακα. 

Οι εργαζόμενοι, ο λαός πρέπει να αντισταθούμε, 

δεν πρέπει να νομιμοποιήσουμε τα νέα μέτρα, 

δεν πρέπει να γίνουμε συνένοχοι στα μέτρα χωρίς τέλος! 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ και ΤΩΝ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ!!! 

 

 

 

 

Όλοι κι όλες στις 17 Μάη δίνουμε το «παρών» στην απεργία και στην απεργιακή 

συγκέντρωση του Π.Α.ΜΕ και των ταξικών συνδικάτων στην                                          

πλατεία Πανεπιστημίου στις 10:00. 

 


